Биографическая справка

В русской истории Муравьевы появились при Петре I, но видной роли не играли. «Эра Муравьевых» начинается с Екатерины II. Дед Муравьева занимал должность гражданского губернатора в Архангельске. Николай Назарьевич Муравьев (1775-1845), отец будущего графа Амурского, был человеком многосторонних интересов и необыкновенной судьбы. Свою службу Николай Назарьевич начинал в Горном корпусе, затем перешел во флот, где прослужил 10 лет. С 1803 г. Николай Назарьевич - на службе в Министерстве народного просвещения. После небольшого перерыва занял должность вице-губернатора у новгородского губернатора Н.И. Сумарокова, а вскоре стал губернатором. После 4-летнего губернаторства в Новгороде пошел еще выше: сенатор, cтатc-секретарь и управляющий Собственной Его Императорского Величества канцелярией.
Николай Назарьевич был дважды женат и в первом браке с дочерью адмирала Н.С. Мордвинова Екатериной Николаевной 11 августа 1809 г. у него родился первенец, которого назвали в честь отца и деда - Николаем. Это был будущий генерал-губернатор Восточной Сибири Н.Н. Муравьев-Амурский. «Доблестный воин, прошедший строгую школу николаевского времени, мудрый администратор и патриот, Муравьев является лицом выдающимся, как по своим заслугам, так и свойствам своего чисто русского самобытного характера. Неутомимый труженик, одаренный умом государственным, необыкновенной энергией и предприимчивостью, он постоянно руководился мыслью быть полезным государю и Отечеству», - так он характеризуется в Русском биографическом словаре.
После смерти матери Николая Муравьева и его младшего брата отдали в частный пансион Годениуса для подготовки к поступлению в университет. Император Александр I узнав об этом, посоветовал Николаю Назарьевичу поместить их в Пажеский корпус, преобразованный в учебное заведение. Теперь вместо учебы в университете вырисовывалась военная карьера. Считалось, что выпускник Пажеского корпуса может по своему желанию идти в любой гвардейский полк.
В 14 или 15 лет Муравьев был произведен в камер-пажи и назначен к великой княгине Елене Павловне, жене Михаила Павловича, младшего брата царя. Своего пажа она была старше всего на 2-3 года, и между ними сложились дружеские отношения. Покровительство Елены Павловны сыграло в жизни Муравьева большую роль. Но оно не означало покровительства ее мужа. Братья царя, Николай и Михаил, считали пажей избалованными мальчишками и неохотно принимали в полки, состоявшие под их началом. После окончания Пажеского корпуса Н. Н. Муравьев был произведен в прапорщики и направлен в лейб-гвардии Финляндский полк. Жизнь гвардейского офицера в столице была связана с большими расходами, а как раз в это время материальное положение Николая Назарьевича сильно пошатнулось. В мае 1827 г., в связи с производством старшего сына в офицеры, он выслал ему 100 рублей «на штиблеты и в запас» и письмо с наставлениями, в коем, между прочим, говорилось: «Не стыдись показаться недостаточным в кармане. Ничего нет возвышеннее, как сердцем быть богатее своего кармана».
Вместе с полком Н.Н. Муравьев принимает участие в начавшейся войне с Турцией. После взятия Варны Финляндский полк был отправлен на родину. Myравьев не захотел возвращаться в Россию до окончания войны. Причин было две: желание военных подвигов и нежелание жить в столице с пустым карманом. Произведенный в подпоручики, он был назначен адъютантом к генерал-лейтенанту Е.А. Головину, военному губернатору Варны. Евгений Александрович нового своего адъютанта отправил на эскадру к десантным войскам. По возвращении в Варну Муравьев был вновь отослан - теперь в действующую армию. 30 мая 1829 г. он участвовал в генеральном сражении близ деревни Кулевичи между Варной и Шумлой и за это сражение был награжден орденом Св. Анны 3-й степени.
Вернувшись в Варну, Муравьев заболел «валахской язвой» (разновидность тифа) и пока он лежал в лазарете, Головин был назначен военным губернатором Румелии. Муравьева, явившегося к нему, он больше никуда не отсылал. Видимо, генерал убедился, что его адъютант - юноша отважный и трудностей не боится. В апреле 1830 г. они вместе вернулись в Петербург, причем Муравьев - уже в чине поручика.
Пребывание в столице оказалось недолгим. В Польше началось восстание, и 26 декабря Финляндский полк отправился в новый поход. Несколько месяцев прошло в преследовании отдельных отрядов мятежников и в мелких стычках, а в мае 1881 г. Муравьев был вновь назначен адъютантом к генералу Головину. Поручик Муравьев в ходе боевых действий выполнял разнообразные задания: выезжал на дальние рекогносцировки, несколько раз отвозил к неприятелю письма пленных - это тоже был вид разведки. В конце 1832 г. Муравьев получил чин штабс-капитана, а в феврале 1833 г. вышел в отставку. Николай Назарьевич, чьи дела совсем пришли в упадок, выхлопотал в аренду казенное имение Стоклишки в Виленской губернии, и молодой отставник взялся его наладить. Однако поднять имение не удалось, и Николай Николаевич весной 1838 г. вернулся к Головину, став офицером для особых поручений в чине майора.
Как и многих других русских офицеров того времени, Муравьева не обошла Кавказская война. Головина назначили командующим Отдельным Кавказским корпусом, и Николай Николаевич, выполняя его поручения, уходил вместе с военными экспедициями далеко в горы Дагестана, участвовал в боях, тактично и умело вел переговоры со старейшинами аулов. 16 июля 1839 г. Муравьев, уже в чине подполковника, участвовал в штурме аула Ахульго, где укрывался Шамиль. Штурм окончился неудачей и стоил больших жертв - 156 убитых и 719 раненых, в числе коих оказался и Муравьев. Несколько месяцев он провел в лазарете в Тифлисе. Сослуживец Муравьева, Г.И. Филипсон, бывший с Муравьевым в неровных отношениях, в своих воспоминаниях так характеризовал его: «Господствующими страстями Н.Н. Муравьева, - писал он, - были честолюбие и самолюбие. Для их удовлетворения он был не всегда разборчив на средства. Малого роста, юркий, с чертами лица некрасивыми, но оригинальными, он имел бойкие умственные способности, хорошо владел пером и был хорошо светски образован». «К делам своего управления он был очень усерден, - заканчивал Филипсон, - работал скоро, хорошо и с какой-то лихорадочной деятельностью. Он был хороший администратор, особливо для края нового, в котором личные качества начальника ничем не заменимы». Эти последние слова написаны, видимо, под влиянием известий о последующей деятельности Муравьева - уже в Сибири, где Филипсон с ним не был.

Добавляя штрихи к своей развернутой характеристике, Филипсон писал, что «образ жизни его был прост, но приличен. Состояния он не имел и был всегда выше всякого подозрения в стяжании».
В начале 1840 г. Муравьев был переведен на место начальника Абхазского отделения Черноморской береговой линии. Он сумел завоевать уважение жителей Абхазии и его именовали не иначе, как «джигит». В начале 1842 г. Муравьева стала донимать лихорадка, заболела старая рана. Он отпросился в отпуск и провел весь год частью в Петербурге, а частью в Стоклишках. К месту службы вернулся в 1843 г., а в 1844 г. Муравьев решил покинуть Кавказ и в первый раз съездил за границу. Вернувшись, схоронил отца, не оставившего ему почти никакого наследства. В конце 1845 г. Муравьева причислили к Министерству внутренних дел с сохранением военного чина. Новую свою службу Николай Николаевич начал с ревизии Тихвинского полицейского стана Новгородской губернии. В 1846 г. он был назначен на должность военного и гражданского губернатора Тулы. В том же году Муравьев представил государю записку «Опыт возможности приблизительного уравнения состояний и уничтожения крепостного права в Русском царстве, без потрясений в государстве». В ней он изложил план социальных преобразований, концептуальным положением которых являлся тезис о том, что «главный источник богатства России составляет земледелие». Государственных крестьян Муравьев предлагал переименовать в вольные хлебопашцы, передав им в собственность их надел. «Право собственности, - подчеркивал он, - есть главный рычаг деятельности человека».
Отправив записку, Муравьев составил и адрес на высочайшее имя об освобождении крестьян. Его подписали девять тульских помещиков, в том числе один из князей Голицыных. Император отнесся к инициативе благосклонно, но передал, чтобы дело продолжали с осторожностью и постарались умножить число подписей. Назначение на губернаторскую должность упрочило материальное положение Николая Николаевича, повысило его общественный статус, и он решил, что настал момент распрощаться с холостой жизнью. 19 января 1847 г. Николай Николаевич сочетался браком с французской дворянкой Катрин де Ришемон. Любящий муж в письмах именовал ее не иначе, как Катенькой, и, как говорят, со временем она приобрела на него большое влияние, умеряя его крутой и вспыльчивый нрав. Вскоре до Муравьева дошли вести, что по результатам сенаторской ревизии отрешен от должности генерал-губернатор Восточной Сибири В.Я. Руперт. В августе через Тулу проехал Николай I. Во время аудиенции император сразу же объявил Муравьеву, что назначает его генерал-губернатором Восточной Сибири, расспросил о Туле, похвалил его деятельность на посту губернатора. Коснувшись Восточной Сибири, Николай I упомянул о состоянии золотопромышленности, о непорядках в пограничной торговле с Китаем. «Что же касается до русской реки Амур, то об этом речь впереди», - многозначительно сказал император. 5 сентября 1847 г. вышел указ о назначении Н.Н. Муравьева исправляющим должность иркутского и енисейского генерал-губернатора и командующего войсками в Восточной Сибири. Это назначение стало сенсацией в Петербурге.

Восточная Сибирь в те времена напоминала темный чулан на задворках Российской империи. Правительство засылало туда всех, кто ему был неугоден, начиная от уголовников и кончая политическими противниками. Товарообмен с Европейской Россией осуществлялся медленно и с великими трудами. Выхода к Тихому океану Восточная Сибирь фактически не имела.

Наиболее коррумпированным делом в Восточной Сибири была золотопромышленность. Муравьев послал записку царю, где подробно изложил положение дел в этой области. 27 июля 1856 г. был издан закон о разрешении частным лицам заниматься этим промыслом в Верхнеудинском округе, т.е. в Забайкалье. Муравьев обратил внимание на откупа. В Сибири существовала казенная монополия производства крепких напитков. Муравьев считал, что казенное винокурение и солеварение следует упразднить - вместе с откупами. Но пока время для такой решительной реформы еще не пришло и ему приходилось принимать иные меры. Еще одной проблемой для Муравьева была торговля с Китаем. Она носила строго обменный характер, цены ежегодно назначались по соглашению с местным купечеством. Муравьев настаивал на введении свободной торговли в Кяхте. В 1855 г. было решено допустить в Кяхте свободную торговлю, в том числе и на звонкую монету, с некоторым, правда, ограничением ее отпуска за границу.
Муравьев постарался облегчить крайне тяжелое положение крестьян, приписанных к Нерчинским сереброплавильным заводам. Помимо оброков, они должны были подвозить на заводы руду, дрова и уголь, получая за это ничтожную плату. Рекрутская повинность была у них неслыханно тяжелой. Забирали 12-летних ребят, которые 35-40 лет работали на заводах или в рудниках наравне с каторжниками. Освободить этих людей oт каторжной неволи было нелегко, когда в стране существовало крепостное право. Но Муравьев нашел выход. В 1851 г. по его инициативе, в связи с необходимостью укрепления границы, было образовано Забайкальское казачье войско. Крестьяне, приписанные к Нерчинским горным заводам, отчислялись от них и присоединялись к казачьему войску. В другом пункте устанавливалось, что вместе с ними поступают во владение Забайкальского казачьего войска земли, которые состояли в их пользовании. Тогда же, в 1851 г., была образована Забайкальская область с центром в Чите. 

При Муравьеве Иркутск стал превращаться в научный центр Сибири. В 1851 г. здесь был открыт Сибирский отдел Русского географического общества. При содействии Муравьева в Иркутске была создана библиотека. 

Муравьев стал первым губернатором Восточной Сибири, посетившим Камчатку и Петропавловск. Это было очень опасное путешествие, на которое не каждый бы решился. Сам Муравьев был готов к самым страшным последствиям и подготовил пространную записку на случай своей внезапной гибели. Тем более поражает то, что его сопровождала в этом опасном предприятии жена Екатерина Николаевна. В Петропавловске Муравьев познакомился с выдающимся деятелем Русской православной церкви, преосвященным Иннокентием, впоследствии митрополитом Московским. На берегу Охотского моря, южнее Охотска, Муравьев встретился с Г.И. Невельским, совершавшим экспедицию по исследованию устья Амура. Невельской сообщил ему ошеломляющие известия. Сахалин оказался островом (до этого его считали полуостровом), а устье Амура было доступно для морских судов с севера и юга. Серьезность сделанных открытий оценили очень многие, в том числе Николай I. По предложению Муравьева была учреждена Амурская экспедиция. Транспорт «Байкал» под командованием Невельского вновь отправился к устью Амура, вошел в него, и здесь, на левом берегу, 1 августа 1850 г. Невельской основал Николаевский пост (ныне Николаевск-на-Амуре) и поднял русский флаг. Воодушевленный этим, Муравьев отправился в Петербург. Здесь он задержался на семь месяцев, попутно решив вопросы об устройстве Забайкальской области и казачьего войска и ряд других вопросов. Кроме того он получил ордена Св. Анны 1-й степени и Св. Георгия 4-й степени.
Когда началась русско-турецкая война 1853-1856 гг., Муравьев представил императору записку, спрашивая разрешения сплавить по Амуру некоторое число войск для защиты устья, а также и Камчатки. В январе 1854 г. Николай I утвердил это предложение, предоставив также Муравьеву право вести переговоры о разграничении восточной окраины государства. Было послано уведомление китайскому правительству о прохождении по Амуру каравана судов с войсками и боеприпасами. Одновременно генерал-губернатор приглашал китайских уполномоченных для окончательного определения границ между двумя державами.

В 1855 г. Муравьев подготовил несколько сплавов к низовьям Амура. Всего было снаряжено 104 больших и 50 малых судов. На них разместились 8 тыс. войска, экспедиция Сибирского отдела Русского географического общества и первые русские переселенцы, набранные из штрафованных солдат и казаков Забайкальского войска. В жены штрафованным солдатам Муравьев, на правах отца-командира, определил выявленных в Иркутске путан.
Первая встреча Муравьева с китайской делегацией произошла 9 сентября 1855 г. на Мариинском посту. Генерал-губернатор заявил, что Амур является естественной и бесспорной границей между двумя государствами, так что земли по левому его берегу должны быть возвращены России. За ней, добавил он, должен остаться и Приморский край, где уже созданы русские поселения. На этом переговоры были прекращены, следующий год не принес ожидаемого успеха. Муравьев продолжал устройство на левом берегу Амура казачьих станиц.
В 1858 г., когда началось судоходство по Амуру, Муравьев произвел очередной сплав с войсками и переселенцами, а на обратном пути, в начале мая, встретился в Айгуне с китайскими представителями. 11 мая начались заседания, происходившие ежедневно и длившиеся часами. Когда по тексту была достигнута полная договоренность, китайские уполномоченные заявили, что должны согласовать его в Пекине. Муравьев решительно ответил, что никаких изменений он более не допустит. 16 мая 1858 г. трактат был подписан. 21 мая на Усть-Зейском посту архиепископ Камчатский Иннокентий (Вениаминов) заложил храм во имя Благовещенья Пресвятой Богородицы. После молебна архиепископ произнес речь, в которой, в частности, сказал, обращаясь к Муравьеву: «Но если бы, паче чаяния, когда-нибудь и забыло тебя потомство, и даже те самые, которые будут наслаждаться плодами твоих подвигов, то никогда, никогда не забудет тебя наша православная церковь». Торжества завершились переименованием Усть-Зейского поста в город Благовещенск.
26 августа был объявлен высочайший указ на имя Муравьева. Высоко оценивая государственную его деятельность, император сообщал, что он возведен в графское достоинство с присоединением к фамилии его именования Амурский. Одновременно он получил чин генерала от инфантерии.
Весть о заключении Айгунского договора получила большой общественный резонанс. Произошло, действительно, важное историческое событие. Россия вернулась на берега Амура и «прорубила окно» в Тихий океан. С тех пор Амур, о котором прежде мало кто знал и слышал, прочно вошел в русские судьбы, в русскую жизнь, в русское творчество.
Последние месяцы своего губернаторства Муравьев провел деятельно и с пользой. Продолжалось переселение на Амур и в Уссурийский край. Силами флота исследовалась береговая линия. 20 июня 1860 г. в бухте Золотой Рог был основан пост Владивосток. Под руководством Муравьёва Муравьева была окончена работа над тремя законопроектами: о землях по Амуру и о городовом положении амурских городов, о ссыльных в Восточной Сибири и о преобразовании губернии Иркутской и Енисейской по образцу Забайкальской области. Прикидывая свои шансы на будущее, Муравьев отдавал отчет, что в окружении Александра II ему не найти поддержки. В начале февраля 1861 г. Муравьев-Амурский прибыл в Петербург и подал прошение об увольнении его от должности и о дозволении продолжительного заграничного отпуска. В исторический день 19 февраля 1861 г., наряду с Манифестом об отмене крепостного права, был подписан и высочайший указ об увольнении Н.Н. Муравьева-Амурского от должности восточносибирского генерал-губернатора, награждении орденом Св. Владимира 1-й степени с мечами, определением содержания в 15 тыс. рублей серебром ежегодно. На место генерал-губернатора Восточной Сибири, по рекомендации Муравьева, был назначен М.С. Корсаков. Не дождавшись нового назначения, Муравьев уехал в Париж, поселился на Елисейских Полях, в аристократическом квартале Парижа. Там Николай Николаевич подружился с русским послом графом П.Д. Киселевым, часто встречался с С.Г. Волконским, с другими декабристами и петрашевцами. В его привычку вошли ежедневные и длительные прогулки по городу - иногда до шести часов. В 1871 г. русским послом в Париже был назначен князь Н.А. Орлов. Несмотря на разницу в возрасте, Муравьев и Орлов быстро подружились. Близкие отношения у Николая Николаевича сложились и с настоятелем православного храма в Париже отцом Василием Прилежаевым. В последний раз Муравьев приезжал в Петербург весной 1877 г., чтобы предложить свои услуги, как военного человека, в связи с началом русско-турецкой войны. Александр II и его окружение дали понять, что в услугах Муравьева не нуждаются. Уезжая, он прощался со всеми со слезами на глазах, говорил, что больше уж не приедет.

Из воспоминаний журналиста Югорского (возможно, это псевдоним, расшифровать который не удалось), побывавшего в Париже примерно в эти годы, известно, что у Николая Николаевича по-прежнему собирались русские жители французской столицы и гости из России. В последний год жизни Николай Николаевич почти никого уже не принимал. Граф Муравьев-Амурский ушел из жизни 18 ноября 1881 года и был похоронен супругой на Монмартрском кладбище, в усыпальнице семейства де Ришемон. Через 10 лет после смерти Муравьева, по собранной его друзьями и почитателями подписке, в Хабаровске был сооружен памятник основателю города работы скульптора A.M. Опекушина. Пьедесталом послужила скала на берегу Амура. Высота фигуры доходила до пяти метров. Муравьев-Амурский стоял со скрещенными на груди руками и смотрел вдаль по течению реки. В одной руке у него бинокль, в другой - свиток с Айгунским договором. В начале 1920-х годов памятник был снесен по решению советских властей. В 1990 году было решено восстановить его по модели, сохранившейся в Русском музее. В 1992 году бронзовая фигура генерал-губернатора Муравьева-Амурского встала на свое прежнее место. Годом раньше с Монмартрского кладбища в Париже прах его был перенесен в Россию во Владивосток.
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Свербеев Н.Д. Описание плавания по реке Амуру экспедиции генерал-губернатора Восточной Сибири в 1854 году / Н.Д. Свербеев. - СПб., 1857.- 78 с., [2] л. ил. - Выход. данные ориг.: Зап. СО ИРГО.- 1857. - Кн. 3, отд. 1. - С. 1 - 79.
Воспоминания участника амурских сплавов 1854-1855 годов, секретаря генерал-губернатора по дипломатической части.
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