МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС БИБЛИОТЕЧНЫХ ПРОЕКТОВ ПО ПРОДВИЖЕНИЮ ЛИТЕРАТУРНОГО НАСЛЕДИЯ РАСУЛА ГАМЗАТОВА
8 сентября 2013 года исполнится 90 лет со дня рождения выдающегося поэта современности Расула Гамзатова. В честь этого знаменательного события Хасавюртовская центральная городская библиотека, которая с 2001 года носит имя великого сына Дагестана, инициирует международную программу чтения «Расул Гамзатов – певец добра и человечности» (http://rasulgamzatov90.blogspot.ru/). Ее главная цель состоит в том, чтобы еще раз привлечь внимание юношей и девушек из разных стран мира к поэзии вообще и к творчеству Р. Гамзатова в частности. Новая масштабная акция хасавюртовских библиотекарей продолжает международный проект «Читаем Расула Гамзатова», успешно реализованный в 2012 году (http://rasulgamzatov.blogspot.ru/).
В рамках акции «Расул Гамзатов – певец добра и человечности» объявляется международный конкурс библиотечных проектов по продвижению литературного наследия Р. Гамзатова, участником которого может стать любая библиотека: национальная и региональная, городская и сельская, университетская и школьная. Конкурсные материалы необходимо представить в сети Интернет до 22 апреля 2013 года, а 24 мая – накануне Общероссийского дня библиотек – будут подведены итоги творческого состязания.
Чтобы принять участие в международном конкурсе библиотечных проектов по продвижению литературного наследия Расула Гамзатова, нужно:
– не позднее 18 февраля 2013 года заявить организаторам конкурса о проведении литературного вечера, литературной игры, часа поэзии, поэтического конкурса или какого-нибудь другого ОДНОГО массового библиотечного мероприятия, посвященного творчеству Р. Гамзатова (составленную по прилагаемой форме заявку следует отправить по электронному адресу: elmlib55@gmail.com);
– не позднее 4 марта 2013 года открыть на платформе Blogger (http://www.blogger.com) специальный дневник своего проекта, где можно будет размещать заметки о ходе его реализации, разработанные библиотекарями методические материалы (план-график, сценарий мероприятия, эскизы декораций и костюмов, мультимедийную презентацию, творческие работы читателей, анкеты, текст обзора книжной выставки, библиографический список, памятку, книжную закладку и прочие публикации), ссылки на найденные сетевые тематические ресурсы, репортажи с состоявшегося события, интервью, отзывы, фотографии, видеосюжеты, а также различную другую информацию по усмотрению авторов проекта;
– не позднее 18 марта 2013 года сообщить организаторам акции адрес блога конкурсного проекта.
Для выявления наиболее популярных конкурсных проектов будет организовано открытое голосование на странице конкурса в социальной сети facebook (https://www.facebook.com/events/366077363488677/). 20 проектов, набравших до 29 апреля 2013 года наибольшее число позитивных комментариев и отметок «Мне нравится», составят шорт-лист, лидеров которого выявит экспертная комиссия из числа известных писателей и поэтов, авторитетных педагогов и специалистов библиотек, видных исследователей литературы и общественных деятелей.
90 библиотек – активных участников международного конкурса библиотечных проектов по продвижению литературного наследия Расула Гамзатова – получат памятные сертификаты и подарочное издание книги Расула Гамзатова «Очаг мой, Дагестан». 10 победителей конкурса будут награждены специальными дипломами и букридерами с загруженными в них электронными копиями находящихся в общественном достоянии произведений российской литературной классики. Это стало возможным благодаря поддержке Фонда «Русский мир», который также профинансирует публикацию и рассылку печатного сборника наиболее интересных конкурсных материалов.
Организаторы акции надеются привлечь к финансированию проекта других спонсоров и меценатов. Возможно, удастся найти средства на заветный супер-приз для самых активных участников международной программы чтения «Расул Гамзатов – певец добра и человечности» – оплаченный недельный этнотур в Дагестан в сентябре 2013 года на празднование юбилея Расула Гамзатова.
ЗАЯВКА на участие в международном конкурсе библиотечных проектов по продвижению литературного наследия Расула Гамзатова
(отправляется не позднее 18 февраля 2013 года электронным письмом по адресу: elmlib55@gmail.com)
1. Полное наименование библиотеки (не используйте, пожалуйста, сокращений)
2. Почтовый адрес библиотеки (не забудьте, пожалуйста, указать индекс отделения связи)
3. Web-сайт/блог библиотеки (если есть)
4. Название проекта, запланированного в рамках акции
5. Форма проектного мероприятия
6. Целевая группа проекта (предпочтительно дети и молодежь)
7. Предполагаемое количество участников проектного мероприятия
8*. Адрес блога проекта
9. Фамилия, имя, отчество и должность руководителя проекта (не используйте, пожалуйста, сокращений)
10. Электронный адрес руководителя проекта


* Можно указать в последующем письме, отправленном не позднее 18 марта 2013 года по электронному адресу: elmlib55@gmail.com
