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Хранение сельскохозяйственной продукции
Ванеян, С. С. Режимы полива овощных культур, предназначенных для хранения [Текст] / С. С. Ванеян // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 15-17. - 2 табл.
Приведены результаты многолетних исследований режимов орошения овощных культур в различных почвенно-климатических зонах. Показано влияние уровня увлажнения почвы на урожай, биохимический состав и лежкоспособность овощной продукции.

Магомедов, Р. К. Применение ингибитора созревания - эффективный прием технологии хранения тепличных овощей [Текст] / Р. К. Магомедов, Р. Д. Нурметов, Н. Л. Девочкина // Картофель и овощи. - 2012. - № 4. - С. 24-25. - табл.
Изучено влияние краткосрочного хранения тепличных плодов перца сладкого и томата с применением ингибитора созревания метилциклопропена.

Козлов, М. П. Роль сырьевой базы в развитии малой переработки сельхозпродукции на кооперативной основе [Текст] / М. П. Козлов, В. М. Летов // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 5. - С. 56-60. - Библиогр.: с. 60 (8 назв.).
Рассматривается значение сырьевой базы российских малых сельских товаропроизводителей в сфере малой переработки сельскохозяйственной продукции. Отмечаются трудности с ритмичностью поставок и объемами сырья, а также распределением готовой продукции. Особое внимание уделяется организации малой переработки сельскохозяйственной продукции на кооперативной основе в условиях региона.
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