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В статье описана актуальная на сегодняшний день проблема семеноводства картофеля. Показаны современные молекулярные методы для выявления вирусной патологии картофеля. Сравнивается метод иммуноферментного анализа и полимеразной цепной реакции.
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Потребность сельскохозяйственных предприятий, занимающихся производством картофеля, в ранних высокоурожайных районированных его сортах определяет особенность селекции культуры в Магаданской области. Работа по созданию сортов направлена на получение новых генотипов картофеля с признаками раннеспелости, коротким периодом вегетации, отличающихся экологической пластичностью, адаптивностью к стрессовым факторам окружающей среды и устойчивостью к наиболее распространенным и вредоносным патогенам (фитофторозу, парше, ризоктониозу и др.). В 2002-2018 гг. путем селекции получен ряд перспективных раннеспелых гибридов от скрещивания исходных родительских форм различной группы спелости. Совместно с учеными ВНИИКХ им. А.Г. Лорха создан новый ранний сорт картофеля Колымский.
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В опыте, целью которого являлось выявление густоты посадки на урожайность сортов уральской и зарубежной селекции, установлено что в 2018 году наибольшую урожайность сформировали сорта как уральской, так и зарубежной селекции при густоте посадки 55 тыс., которая была выше, чем при 45 тыс. см. на 5,0 т/га. или на 11,0 %. Самая высокая урожайность получена по раннему сорту Люкс (оригинатор Уральский НИИСХ), которая составила при схеме посадки 75*24 (55 тыс.) 50,0 т/га.
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