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Коневодство

Винокуров, Н. Т. Особенности динамики изменений живой массы лошадей якутской породы в зимнее время [Текст] / Н. Т. Винокуров, Л. Н. Владимиров, В. А. Мачахтырова // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 4. - С. 80-82. - Библиогр.: с. 82 (10 назв.). - табл.
Проведены исследования с целью изучения динамики изменений живой массы лошадей якутской породы путем ежемесячных взвешиваний во время зимней тебеневки для своевременного определения наступления критических изменений.

Захаров, В. А. Использование лошадей кабардинской и карачаевской пород в досуговом коневодстве [Текст] / В. А. Захаров // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 4. - С. 79-80. - Библиогр.: с. 80 (3 назв.).
Об эффективности использования лошадей кабардинской и карачаевской пород и их помесей в досуговом коневодстве Северного Кавказа.

Кассесинова, Е. В. Анализ воспроизводительной способности кобыл орловской рысистой породы класса 2.10 и резвее [Текст] / Е. В. Кассесинова
// Зоотехния. - 2012. - № 10. - С. 29-30. - Библиогр.: с. 30 (2 назв.). - 2 табл.
Выявляли особенности воспроизводства кобыл орловской рысистой породы класса 2. 1 и резвее, полученных в ведущих конных заводах в наиболее благополучный период развития породы.
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