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Тамахина, А. Я. Бобовые травы в различных высотных поясах горной зоны [Текст] / А. Я. Тамахина, А. А. Гадиева // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 20-22. - Библиогр.: с. 22 (4 назв.).
Солдатова, И. Э.  Роль биологических удобрений в восстановлении бросовых земель [Текст] / И. Э. Солдатова, Б. А. Абаева // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 14-16. - Библиогр.: с. 16 (5 назв.). - табл.
Сатаров, М. Ю. Оптимальный режим использования козлятника восточного и люцерно-кострецовой травосмеси [Текст] / М. Ю. Сатаров // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 1. - С. 120-122. - Библиогр.: с. 122 (5 назв.). - 1 табл.

Представлены результаты исследований по влиянию разных сроков отчуждения травостоя на продуктивность козлятника восточного и люцерно-кострецовой травосмеси. Выявлены оптимальные сроки скашивания травостоя многолетних трав. Установлено, что режим использования козлятника восточного в фазу бутонизация - цветение и люцерно-кострецовой травосмеси - бутонизация - начало цветения при интенсивном двукратном сенокошении позволяют получить с 1 га 4, 02 и 4, 73 т сена, 39, 95 и 48, 18 ГДж обменной энергии соответственно.

Карынбаев, А. Подбор кормовых растений для улучшения пастбищ в Мойынкумах [Текст] / А. Карынбаев, А. Сеиткаримов // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 17-18. - Библиогр.: с. 18 (2 назв.).
Кутузова, А. А. Эффективность низкозатратных способов улучшения сенокосов и пастбищ [Текст] / А. А. Кутузова, К. Н. Привалова // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 52-54. - Библиогр.: с. 54 (5 назв.). - табл.
Фомин, В. Н. Урожайность одновидовых посевов луговых трав в зависимости от минерального питания [Текст] / В. Н. Фомин, И. Р. Миназов // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 2. - С. 57-59. - Библиогр.: с. 59 (7 назв.). - табл.
Шмидт, А. Г. Нормы высева компонентов и продуктивность бобово-мятликовой смеси [Текст] / А. Г. Шмидт, В. И. Дмитриев // Земледелие. - 2012. - № 2. - С. 31-32. - Библиогр.: с. 32.
Магомедов, К. Г. Продуктивность кормовых угодий в условиях вертикальной зональности [Текст] / К. Г. Магомедов, Н. В. Бербекова // Земледелие. - 2012. - № 2. - С. 33-34.
Выращивайте и используйте топинамбур - уникальное растение [Текст] / В. И. Подобедов [и др.] // Картофель и овощи. - 2012. - № 2. - С. 23.
Золотарев, В. Н. Гербициды на семенных посевах тетраплоидного райграса однолетнего [Текст] / В. Н. Золотарев // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 35-36. - табл.
Трибель, С. А. Система учета вредителей и болезней в посадках хмеля [Текст] / С. А. Трибель, С. И. Струкова // Защита и карантин растений. - 2012. - № 2. - С. 42-47. - 7 табл.
Сапегин, Л. М. Динамика продуктивности и онтогенетическая структура сеяного луга поймы р. Сож [Текст] / Л. М. Сапегин, Н. М. Дайнеко, С. Ф. Тимофеев // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 7-8. - Библиогр.: с. 8 (5 назв.).
Демина, М. И. Водопотребление и оценка продуктивности клевера лугового по БКП в условиях Нечерноземной зоны[Текст] / М. И. Демина, А. В. Соловьев // Аграрная наука. - 2012. - № 3. - С. 12-14. - Библиогр.: с. 14 (5 назв.).

Семеноводство лугопастбищных трав [Текст] / О. Трухан [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 55-56. - табл.
Самойлова, Н. Н. Люцерна в рисовых севооборотах дельты Волги [Текст] / Н. Н. Самойлова, З. С. Щебаркова, Р. К. Ковалев // Земледелие. - 2012. - № 3. - С. 42-43. - Библиогр.: с. 43.

Подобед, Л. Тифон - культура для крестьянского хозяйства [Текст] / Л. Подобед // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 3. - С. 84-86. - 5 фот.
Гибрид китайской капусты и турнепса – тифон.
Скоркин, А. Экономическая эффективность технологий заготовки стебельчатых кормов [Текст] / А. Скоркин // Экономика сельского хозяйства России. - 2012. - № 4. - С. 38-46. - Библиогр.: с. 46 (5 назв.).
Конечные хозяйственные результаты скотоводства во многом определяются состоянием кормовой базы, качеством заготовляемых кормов, в том числе сена. Повышение эффективности кормопроизводства обеспечивает освоение передовых высокомеханизированных промышленных технологий заготовки объемистых стебельчатых кормов. В последние годы все большее распространение получает технология заготовки сенажа и силоса с упаковкой в полимерные материалы, позволяющая свести к минимуму потери питательных веществ и повысить качество кормов. Приведены сравнительные данные по применяемым технологиям заготовки стебельчатых кормов.
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