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Кролиководство
Балакирев, Н. А. Роль российских ученых и практиков в развитии отечественного кролиководства [Текст] / Н. А. Балакирев, Р. М. Нигматуллин
// Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 3. - С. 20-22.
В статье освещается роль отдельных ученых и практиков (С. Е. Голубицкого, Г. Б. Малхас, П. А. Петряева, Ф.В. Никитина) в развитии отечественного кролиководства.

Аджиев, Д. Д. Зоотехнические показатели кроликов разного пола и возраста при введении в их рацион антиоксидантного препарата "Евротиокс Plus Dry" [Текст] / Д. Д. Аджиев // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 2. - С. 11-13. - Библиогр.: с. 13 (3 назв.). - 4 табл.
Представлены результаты опытов по изучению влияния разных доз антиоксидантного препарата "Евротиокс Plus Dry" на изменение показателей продуктивности у молодняка кроликов.

Бозов, В. Ю. ООО "Новые меха" после пожара [Текст] / В. Ю. Бозов, Ю. И. Гладилов, С. С. Ясная // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 3. - С. 2-7. - табл.
Директор ООО "Новые меха" Владимир Юрьевич Бозов рассказывает о том, как коллективу предприятия удалось восстановить утраченный после пожара комплекс без какого-либо сокращения основного стада.

Куряхов, М. А. Дорогу осилит идущий [Текст] / М. А. Куряхов, Е. Мельникова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 77-81. - фот.
Опыт ведения кролиководческой фермы.

Нигматуллин, Р. М. Тема сохранения подсосных крольчат в вопросах и ответах [Текст] / Р. М. Нигматуллин // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 3. - С. 31-32.
Ответы на вопросы, связанные с предупреждением стрессов у крольчих и молодняка кроликов.

ООО "Лелечи" - первый в Подмосковье высокотехнологичный кроликокомплекс [Текст] / О. А. Малинникова [и др.] // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 2. - С. 2-7.
Авторы рассказывают об открытии первой очереди кроликокомплекса, принадлежащего ООО "Лелечи", расположенного на территории Московской области, и планах его дальнейшего развития.

Тинаев, Н. И. Экономичные бункерные кормушки новой конструкции для кроликов [Текст] / Н. И. Тинаев // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 2. - С. 20-22. - Библиогр.: с. 22 (2 назв.). - 4 рис.
Представлены новые варианты бункерных кормушек, предотвращающих потерю гранул в процессе их поедания или выгребания кроликами.

Фролова, Е. М. О кролике и кроликоферме Е. М. Фроловой [Текст] / Е. М. Фролова // Кролиководство и звероводство. - 2012. - № 2. - С. 25-27.
Автор делится своим опытом по разведению кроликов в личных хозяйствах.
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