Новые книги по искусству
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       Агеев, Д. Большая книга гитариста : техника игры + 100 хитовых песен (+ DVD с видеокурсом) / Д. Агеев. – СПб. : Питер, 2011. – 208с. : ил.

Это издание является самым эффективным на сегодняшний день самоучителем игры на гитаре. Читателей ждет сюрприз – 100 самых популярных хитов с аккордами и табулатурами.
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   Базарова, Н. П. Азбука классического танца : первые три года обучения : учеб. пособие / Н. П. Базарова, В. П. Мей. – СПб. : Планета музыки, Лань, 2010. – 240 с. : ил.

Уникальный труд создан ведущими методистами начальных классов Ленинградского хореографического училища. Издание представляет развитие идей начального хореографического образования. Авторы указывают на те требования, которые гарантируют успех и в старших классах, и позднее – в сценической деятельности.
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    Вац, А. Б. Танцевальное искусство Китая : история и современность / А. Б. Вац. – СПб. : Планета музыки, Лань, 2011. – 208 с. : ил.

Данная книга состоит из различных самостоятельных частей, в которых рассматриваются народные танцы, дворцовые танцы, танцы нового времени, а также танцы малых народностей Китая. Книга будет полезна тем, кто интересуется историей и культурой Китая.
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      Емельянов, В. В. Развитие голоса : координация и тренинг / В. В. Емельянов. – СПб. : Планета музыки, Лань, 2010. – 192 с. : ил.
В этой книге автор предлагает своим коллегам, ученикам и всем, кто интересуется пением, хочет иметь здоровый, сильный и выразительный голос, – необходимую информацию, для того чтобы самому разобраться в том, что же это такое – певческий голос и начать самостоятельную работу по его развитию и совершенствованию.
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     Еремина-Соленикова, Е. В. Старинные бальные танцы : Новое время / Е. В. Еремина-Соленикова. – СПб. : Планета музыки, Лань. – СПб. – 2010. – 256 с. : ил.
Данная книга посвящена танцам периода середины XVII – начала XX века. Здесь собрана информация о танцах этого времени, о ведущих хореографах, о балах ушедшей эпохи. Книга рассчитана на хореографов, организаторов массовых мероприятий, всех интересующихся танцевальной культурой прошлого.
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     Карбо, К. Коко Шанель : шик и элегантность навсегда /       К. Карбо. – СПб. : Питер, 2011. – 240 с. 
Эта книга рассказывает о том, как юная никому не известная француженка из далеко не высших слоев общества добилась успеха. Отношение к жизни и к себе самой, яркая индивидуальность, стремление во что бы то ни стало достичь цели и чисто французский шик позволили Коко вписать свое имя в историю. Эта книга вдохновит вас  научит достигать желаемого с элегантностью и шиком, свойственными великой Шанель.
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          Кэмпбелл, Н. Секреты стильного дизайна : лучшие идеи для вашего дома / Н. Кэмпбелл. – СПб. : Питер, 2011. – 176 с. : ил.
     В этой книге на примере созданных автором интерьеров дизайнер объясняет, каким образом она достигает поставленной цели – создает необычный, стильный и вместе с тем такой удобный и уютный дизайн. Здесь найдутся идеи, подходящие для любого кошелька, для небольшой квартиры или огромного загородного особняка.
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        Мокульский, С. С. История западноевропейского театра. В 2 ч. / С. С. Мокульский. – СПб. : Планета музыки, Лань, 2011. – 720 с.

      Книга охватывает огромный период развития западноевропейского театра – от эпохи Античности до второй половины XVIII века. Она предназначена для студентов детально изучающих историю зарубежного театра, а также всех тех, кто интересуется историей театрального искусства.
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        Нехуженко, Н. А. Основы ландшафтного проектирования и ландшафтной архитектуры : учеб. пособие / Н. А. Нехуженко. – СПб. – Питер, 2011. – 192 с. : ил.
    В учебном пособии рассматриваются проблемы взаимодействия природных и городских  ландшафтов, история ландшафтной архитектуры, основные приемы формирования пейзажа, изложены теоретические основы ландшафтного проектирования.

    Предназначено для студентов вузов. Представляет также интерес для профессионалов – ландшафтных дизайнеров, географов, архитекторов, а также для широкого круга читателей, увлеченных созданием собственного сада.
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 Русская народная одежда : историко-этнографические очерки / отв. ред. В. А. Липинская. – М. : Индрик, 2011. – 776 с. : ил.
В книге представлено богатство и разнообразие русской народной одежды, созданной за многие века развития традиционной культуры. Прослежено формирование комплексов костюмов, складывавшихся в разных природных зонах. Рассмотрена роль одежды как одного из важнейших элементов материальной и духовной культуры. Книга снабжена большим количеством иллюстраций. Она предназначена для историков, искусствоведов, музейных работников, а также для широкого круга читателей.
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    У Ген-Ир История музыки Восточной Азии : Китай, Корея, Япония : учеб. пособие / У Ген-Ир. – Планета музыки, Лань, 2011. – 544 с. : ил.
Книга впервые в одном издании подробно знакомит российских читателей с историей и теорией, а также с некоторыми шедеврами традиционной музыки стран Восточной Азии, которые вместе составляют единый культурный ареал. Книга может быть использована не только студентами музыкальных и педагогических вузов, но будет полезна всем, кто интересуется культурой Востока.
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     Шарова, Н. И. Детский танец / Н. И. Шарова. – СПб. – Планета музыки, Лань. – 2011. – 64 с.

В книге Н. И. Шаровой разработана методика преподавания танцевальных дисциплин  для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Она будет интересна педагогам, преподавателям, студентам специальных учебных заведений, а также родителям. Книга сопровождается видеозаписью уроков на диске в формате DVD.
