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    Информация 
о проведении целевой профилактической

операции «Здоровье» в муниципальных библиотеках области
В ходе целевой операции «Здоровье», проводимой на территории области с 10 октября по 10 ноября 2013 года, в муниципальных библиотеках области прошли разнообразные мероприятия,  направленные на информирование граждан о факторах риска для их здоровья и формирование мотивации к ведению здорового образа жизни.
 В работе по пропаганде здорового образа жизни библиотеки используют мероприятия информационного и дискуссионного характера, представляющие важную, полезную, интересную, актуальную информацию. В рамках акций «Что мы знаем о сигаретах» (Селемджинский район), «Быть здоровым – это стильно» (Архаринский район), «Меняем сигарету на конфету» (Тамбовский район), «Мир бросает курить. А ты?» (Октябрьский район) присутствующим вручали памятки о вреде курения, проводили беседы.

Среди наиболее удачных и эффективных форм работы с подростками в Ивановском районе стали: беседы «Нет причин не быть здоровым», «Советы умных докторов», день здоровья «Если хочешь быть здоров», библиотечный урок «Компьютер – друг, компьютер – враг», обзор литературы «Исцели себя сам».

В библиотеках Бурейского района в рамках операции во всех библиотеках проведены беседы и уроки здоровья по профилактике здорового образа жизни «Культура против пагубных привычек», «Наркотики – мой ад», «Сигнал опасности», «Вредным привычкам – НЕТ!».

Для подростков и молодежи с. Новотроицкое Константиновского района проведена беседа «Здоровый образ жизни», которая завершилась «Вкусной викториной».

Час полезных советов «Разговор о правильном питании» для взрослых и познавательный час «Полезные и вредные привычки» для детей  прошли в библиотеке-филиале № 3 г. Свободного. Участники познакомились с выставкой газетно-журнальных статей «Тысяча мудрых советов о здоровье», памятками «Профилактика сахарного диабета», буклетом «Курение опасно для здоровья».

Центральной библиотекой Сковородинского района подготовлен классный час «Факторы раннего алкоголизма». Мероприятие сопровождала электронная презентация.

Занимательное мероприятие в форме диспута «Легко ли сказать «Нет»? в одной из школ города провели специалисты Зейской городской библиотеки.


Работа библиотек по профилактике наркомании, здорового образа жизни строится совместно с педагогами школ, врачами, комиссией по делам несовершеннолетних, работниками правоохранительных органов, отделами по делам молодежи. 

В селе Орловка Константиновского района организован цикл встреч на тему «Легче предупредить, чем лечить» по профилактике различных заболеваний с участием медицинского работника.


Работники центральной библиотеки Завитинского района в общежитии профессионального лицея провели встречу-диалог «Спорт в моей жизни», гостем которой стал тренер по теннису Н. Гарист. 


Встречи со специалистами «Приемные часы для взрослых» и «В здоровом теле – здоровый дух» организованы в библиотеках им. Машука и «Диалог» (г. Благовещенск).


В библиотеке с. Чалганы Магдагачинского района на мероприятиях по здоровому образу жизни частый гость фельдшер, информирующая подростков об опасном влиянии наркотических веществ и алкоголя на здоровье молодых людей.


Библиотекарь села Воскресеновка Михайловского района работу по профилактике здорового образа жизни проводит совместно с медицинским работником, администрацией села, сельским домом культуры.


 Игровые и конкурсные программы, спортивные игры, театрализованные представления по-прежнему остаются популярными формами работы библиотек. В рамках операции «Здоровье» в Архаринском районе провели театрализованное представление «Олимпийские деды», конкурс рисунков «Курение, пьянство, другие пороки: зачем тебе это зло», в Завитинском – конкурс для подростков «Быть здоровым – это стильно», игру «Простые правила», беседу «Мечтают стать спортсменами ребята», игровые программы «Хочу! Можно. Нельзя!», в Зейском – спортивное состязание с играми «Наше здоровье в наших руках», в г. Шимановске – познавательную игру «Азбука здоровья». 


В библиотеках ведется популяризация физической активности, как важнейшей составной части здорового образа жизни: беседы, игровые программы «Веселая эстафета», «Олимпийские игры», «Эстафета дружбы» (Константиновский район), «Спорт в жизни великих», «О спорт – ты мир» (Магдагачинский, Сковородинский районы). 


На заседаниях клубов «Серебряная нить» и «Надежда» (Тамбовский район) состоялись часы полезной информации «Витаминная кладовочка», «Мед – природный целитель». 


В практику работы библиотек по профилактике здорового образа жизни вошли Дни здоровья. День здоровья совместно с родителями «Осенние старты» организован в с. Поярково Михайловского района, с. Лозовое Тамбовского района. В «День без курения» в Белогорском районе состоялись познавательные игры и часы «Сказочка про сигареты», «Не обижай свое здоровье».

Тематические выставки, организованные в библиотеках области, пользуются большим интересом у молодых читателей:  «Подросток: здоровье и будущее» (Селемджинский район), «Здоровым быть – счастливым быть» (Константиновский район), «В дружбе со здоровьем» (Серышевский район).
Читателям муниципальной информационной библиотечной системы  г. Благовещенска представили выставку-предупреждение «Есть о чем подумать», выставку-рекомендацию «По рецептам народной медицины», выставку-совет «Волшебная сила витаминов», книжную выставку «9/10 нашего счастья – это здоровье».

В библиотеке-филиале № 2 г. Белогорска на выставке «Искусство быть здоровым» учащихся познакомили с изданиями о здоровом образе жизни, занятиях спортом, негативном влиянии никотина, алкоголя на здоровье человека. 

Книжная выставка «Золотые правила здоровья» (г. Райчихинск) сопровождалась информацией об истории появления табака, опасностях курения для организма, приводились статистические данные.

В библиотеках Тамбовского района оформлены выставки-предупреждения под девизом «Вредным привычкам – книжный заслон». В библиотеке с. Николаевка Зейского района действует постоянная выставка «Я – за здоровый образ жизни».


 В ходе операции «Здоровье» библиотекари провели исследования среди подростков: «Наркомания – ваше мнение» (Тамбовский район), «Целебная сила H2O» (г. Шимановск).

В библиотеках оформлены стенды «Ваше здоровье», «Планета спорта и здоровья» (Селемджинсикй район),  «Знать, чтобы не оступиться» (Мадагачинский район), «Нет табачному дыму!» (Михайловский район), тематические полки «Уберечь молодежь от наркотиков – наша главная задача» (пгт Прогресс).

 С целью пропаганды здорового образа жизни библиотеки выпустили листки, памятки: «Легких сигарет не бывает», «Наркотик – враг здоровья грозный, остановись, пока не поздно!» (г. Свободный), «Мы за здоровый образ жизни» (Октябрьский район); буклеты «Просто скажи: «Нет!» (г. Свободный), «Если хочешь быть здоровым» (Ивановский район), «На краю пропасти», «Трезвость – норма жизни» (Михайловский район).  


Всего в рамках операции «Здоровье» библиотеками проведено 525 мероприятий, которые посетили более 8 тысяч человек.

