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Овцеводство
Абонеев, В. В. Откормочные и мясные качества потомства разных вариантов подбора в товарных стадах / В. В. Абонеев, Л. Н. Скорых, Д. В. Абонеев // Зоотехния. - 2013. - № 1. - С. 24-27. - 3 табл. 
Определены наиболее эффективные варианты подбора родительских пар при скрещивании и даны научно обоснованные предложения производству по увеличению и улучшению мясной продуктивности овец товарных стад.

Любимов, А. И. Рост и развитие молодняка овец эдильбаевской породы от рождения до отбивки в условиях Среднего Поволжья / А. И. Любимов, А. А. Фалалеев, С. Ю. Стройнова // Зоотехния. - 2013. - № 1. - С. 28. 
В статье приведены результаты роста и развития молодняка овец эдильбаевской породы от рождения до отбивки в условиях Среднего Поволжья.

Мельникова, Е. Главная героиня - овца / Е. Мельникова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 10. - С. 77-79. 
В конце весны в Элисте, столице Республики Калмыкия, прошла очередная выставка племенных овец. На это мероприятие собрались животноводы из всех регионов России. Лучшие овцеводческие хозяйства продемонстрировали свои достижения. На выставке были представлены не только разные породы по каждому направлению продуктивности, но и различные технологии содержания животных.

Овцы с косичками : [о породе линкольн] // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 11. - С. 86-87. 

Церенов, И. В. Хозяйственно-полезные признаки овец калмыцкой курдючной породы разного конституционально-продуктивного типа / И. В. Церенов // Аграрная наука. - 2013. - № 3. - С. 17-19. - 5 табл.
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Шаталов, В. Когда козе пора "замуж"? / В. Шаталов // Приусадебное хозяйство. - 2013. - № 2. - С. 86-87. - фот. 
О времени первой случки коз.

Шаталов, В. Выбираем молочную козу / В. Шаталов // Приусадебное хозяйство. - 2013. - № 3. - С. 90-91. 
Выбор козы для приусадебного хозяйства - задача далеко не простая. Приходится учитывать множество признаков, по которым можно судить о здоровье, продуктивности и характере животного.
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