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Овцеводство
Абдуллаев, Г. Г. Мясные качества грубошерстных овец западной зоны республики Азербайджан и их помесей [Текст] / Г. Г. Абдуллаев, М. И. Алиев, Л. И. Мамедова // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 6. - С. 69. - Библиогр.: с. 69 (3 назв.). - табл.
О сравнении мясной продуктивности овец местной грубошерстной популяции, разводимой в западной зоне Азербайджана, с помесными животными.

Двалишвили, В. Г. Мясо-шубный тип овец романовской породы [Текст] / В. Г. Двалишвили, А. Навзад // Зоотехния. - 2012. - № 5. - С. 30-31. - Библиогр.: с. 31 (4 назв.). - 4 табл.
Приведены результаты сравнительного изучения продуктивности и использования корма чистопородными романовскими баранчиками и мясо-шубными в типе романовской породы в возрасте 3-9 месяцев.

Лакота, Е. А. Продуктивность мериносовых овец с шерстью различной тонины [Текст] / Е. А. Лакота // Аграрная наука. - 2012. - № 7. - С. 29-30. - Библиогр.: с. 30 (3 назв.). - табл.
Приведены данные о наследственной передаче тонины шерсти от баранов их потомству, а также о консолидации этого показателя у овец к 1, 5 - 2-летнему возрасту.

Лакота, Е. А. Эффективность использования многопородного скрещивания тонкорунных овец в степной зоне Поволжья / Е. А. Лакота, А. А. Амерсальников, Ж. Н. Жумагалиев // Зоотехния. - 2012. - № 6. - С. 27-29. - Библиогр.: с. 29 (1 назв.). - 2 табл.
Изучены методы и приемы совершенствования тонкорунных овец путем их многопородного скрещивания.

Николайчев, В. Как выбрать романовку [Текст] / В. Николайчев // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 5. - С. 89. - фот.
Советы по выбору романовских овец.

Чернобай, Е. Н. Продуктивные особенности баранчиков и ярочек различного происхождения [Текст] / Е. Н. Чернобай, В. И. Гузенко // Зоотехния. - 2012. - № 7. - С. 20-22. - Библиогр.: с. 22 (6 назв.).
Приводятся продуктивные и откормочные качества потомства, полученного от баранов-производителей разных генотипов.
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