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Информационное письмо - приглашение




День амурской поэзии, посвященный 160-летию  области

 21 марта 2018 года  в Амурской областной научной библиотеке имени Н.Н. Муравьева-Амурского в честь Всемирного дня поэзии проводится  
День амурской поэзии, посвященный 160-летию со дня образования области.  
           Праздник амурской поэзии организуется при поддержке Амурской областной общественной  писательской организации, АРОО «Совет директоров образовательных учреждений среднего образования Амурской области».

В конференц-зале Амурской областной научной библиотеки имени Н.Н.Муравьева-Амурского состоится литературный праздник «С милым краем дышу заодно». 
В празднике принимают участие  литературные, поэтические клубы и студии, обучающиеся профессиональных образовательных организаций г. Благовещенска. Возраст участников: от 14 лет. Участники готовят сольное художественное чтение произведения амурского автора (не более 5-ти минут) или литературно-музыкальную композицию к 160-летию Амурской области (от 2-х и более человек) продолжительностью не более 30-ти минут.
Примерное время проведения – с 13.00 до 15.00 часов. В  ходе  праздника состоятся встречи с известными амурскими  поэтами, презентации  поэтических сборников и издательских проектов. 

В холле 2 этажа с 17.00 до 20.00 состоится творческий подиум «Земли родной талант и вдохновенье» для самодеятельных авторов  - участников литературных объединений  г. Благовещенска.

Для участия в литературном празднике и творческом подиуме необходимо зарегистрироваться  и сообщить об участии не позднее 10 марта 2018 года.
Регистрационная форма участника представлена на сайте www.libamur.ru 
 
Контактная информация:  (4162) 77-38-35
Чеснокова Марина Константиновна, заведующий отделом краеведения и редких книг, e-mail: kraeved@ libamur.ru
Дымова Ирина Владимировна, главный библиотекарь отдела краеведения и редких книг,  e-mail: kraeved@ libamur.ru      
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