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Почвоведение
Влияние отхода производства доломитовой муки на физико-химические свойства кислых почв и их химическую устойчивость [Текст] / В. И. Титова [и др.] // Достижения науки и техники АПК. - 2012. - № 1. - С. 6-9. - Библиогр.: с. 9 (8 назв.). - табл.
Костенков, Н. Торфяные почвы низких равнин Приморья и их характеристика [Текст] / Н. Костенков, В. Ознобихин, П. Кузьмицкий // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 1. - С. 51-56. - Библиогр.: с. 56 (9 назв.).
Громовик, А. И. Гумусовый фонд черноземов выщелоченных и его изменение при длительном применении удобрений [Текст] / А. И. Громовик // Земледелие. - 2012. - № 2. - С. 13-15. - Библиогр.: с. 15.
Чеботарев, Н. Т. Влияние извести и минеральных удобрений на свойства дерново-подзолистой почвы [Текст] / Н. Т. Чеботарев, А. Г. Тулинов // Земледелие. - 2012. - № 2. - С. 18-19. - Библиогр.: с. 19.
Джангарашева, Н. Качественное состояние земель Казахстана [Текст] / Н. Джангарашева // Международный сельскохозяйственный журнал. - 2012. - № 2. - С. 61-64.
Дается анализ качества сельскохозяйственных земель Республики Казахстан, раскрываются основные проблемы в данной области, главной из которых является деградация почвы практически на всей территории республики. Изложена, в понимании автора, стратегия борьбы с деградацией сельскохозяйственных угодий.
Влияние абсолютной влажности почвы на пористость почвенного ядра [Текст] / М. М. Махмутов [и др.] // Тракторы и сельхозмашины. - 2012. - № 3. - С. 35-36.
Трубников, Ю. Н. Эффективность органических удобрений на кислых почвах Приенисейской Сибири [Текст] / Ю. Н. Трубников // Сибирский вестник сельскохозяйственной науки. - 2012. - № 1. - С. 24-30. - Библиогр.: с. 30 (7 назв.). - 2 рис., 2 табл.
Представлены результаты исследований по влиянию навоза и соломы на урожайность культур и продуктивность восьмипольного севооборота на кислых почвах Приенисейской Сибири. Под влиянием навоза усилилась активность протеаз в почвах. Использование соломы на этот показатель не влияло. Целлюлозолитическая активность почв не изменялась при внесении навоза, но снижалась при использовании соломы. Навоз и солома пополнили аммонийный фонд почвы и не повлияли на содержание в них гумуса.
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