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Заявка.
Прошу принять к рассмотрению в номинации «Лучшее произведение в поэзии» кандидатуру Тамары Воронцовой за подборку стихотворений, напечатанных в альманахе «Амур» (№ 17, 2018 г.).
Тамара Воронцова – коренная амурчанка, родилась в посёлке Магдагачи, живёт и работает в посёлке Новобурейский. Стихи начала писать в зрелом возрасте. С 2009 года лирические произведения Т. Воронцовой появляются в сетевых и печатных изданиях, в том числе, на страницах литературных альманахов «Амур» и «Приамурье».
Её стихи – это стихи мудрого интеллигентного человека с нерастраченным запасом нежности и способности удивляться этому миру. Очевидна её начитанность и влюблённость в поэтическое наследие русской литературы ХХ века.
Лирику Тамары Воронцовой отличает глубина мысли и точность деталей, палитре её образов можно только позавидовать. Картины амурской природы рельефны и узнаваемы, а изобразительная точность органично переплетается с метафорами и реминисценциями. Выдерживая классические формы стихосложения, автор не повторяет чужие образцы, напротив, обращают на себя внимание индивидуальные черты её творчества. 
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