Уважаемые коллеги!

Многие библиотеки РФ ведут исследования интересов своих пользователей, изучают востребованность библиотеки и ее услуг, удовлетворенность населения библиотечным обслуживанием. За последние десятилетия библиотеки разных типов и видов провели довольно много различных исследований чтения и поведения целевых групп читателей. Завершенные исследования и методики представляют определенную ценность для исследователей и других специалистов библиотек, поскольку в них получают развитие современные подходы, применяются новые исследовательские методы, разрабатывается оригинальный инструментарий. Однако эта информация очень разрозненна, фрагментарна, далеко не всегда доступна профессиональному сообществу.

В связи с этим Секция по чтению и Секция публичных библиотек Российской библиотечной ассоциации при поддержке Российской национальной библиотеки и Российской государственной детской библиотеки инициируют Всероссийский конкурс для библиотек «Изучаем чтение».

Конкурс направлен на поддержку и активизацию работы библиотек в сфере изучения читателей, чтения, а также эффективности деятельности по продвижению книги и чтения. Осознание важности исследовательской деятельности библиотеками будет способствовать их самоопределению. Успешное использование результатов проведенных исследований послужит более эффективной организации библиотечного обслуживания и может являться инструментом продуктивного диалога с властью и местным сообществом.
Конкурс проводится с 1 апреля по 15 ноября 2017 г. Сбор конкурсных работ осуществляется до 1 октября 2017 г. Награждение победителей состоится на VI Всероссийском Форуме публичных библиотек (Санкт-Петербург, 14–16 ноября 2016 г., Российская национальная библиотека).
Контактная информация: 

8 499 230 00 93 (доб. 258)

Отдел социологии, психологии и педагогики детского чтения РГДБ
8 (812) 310-23-54 

Центр чтения РНБ

