Актерская книга
Актерские судьбы… Зритель видит в основном только яркую, красивую сторону жизни известных людей кино и театра. Конечно, в творческой жизни много радости, успехов, звездных моментов, но есть и оборотная сторона медали – творческие неудачи, годы простоев, забвения, личные трагедии. В серии «Актерская книга» они сами рассказывают об этом, порой с излишней откровенностью, но с надеждой, что мы их поймем…
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 Абдулов, А. Хочу остаться легендой / А. Абдулов ; сост. и лит. обраб. текста Ю. Крылов, Т. Чурсина. – М. : АСТ Зебра Е, 2008. – 330 с. : ил. – (Актерская книга).
Эта книга вышла в свет уже после смерти замечательного актера. Александр Гаврилович задумал написать обстоятельные и подробные воспоминания и даже определил форму будущего текста. Это должны были быть диалоги с отцом, как бы пронизывающие время, оборачивающие его вспять. Составители книги поступили подобно замыслу актера – извлекли из прошедшего времени его прямую речь. И вот перед нами его монолог, протяженность которого почти тридцать лет. 
Предисловие написано человеком, который очень много сделал для того, чтобы Абдулов стал великим артистом – художественным руководителем театра «Ленком» Марком Захаровым. Теплые и полные горечи слова никого не оставят равнодушным.
      В приложении представлены театральные и киноработы актера, его режиссерские, сценарные и продюсерские работы.
Бондарчук, Н. С. Единственные дни / Н. С. Бондарчук. – М. : АСТ Астрель, 2010. – 361 с. : ил. – (Актерская книга).
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Женственная Хари из культового фильма А. Тарковского «Солярис», мадам де Реналь из «Красного и черного», княгиня Мария Волконская в «Звезде пленительного счастья», царевна Софья в «Юности Петра»… 

Наталья Бондарчук – актриса огромного диапазона, ей подвластны роли и романтические, и исполненные высокой трагедии. Дочь режиссера Сергея Бондарчука и актрисы Инны Макаровой, она, по ее словам, «родилась обернутой в кинопленку». Неудивительно, что она не только снимается в кино, но и снимает сама. Ее фильмы – «Пошехонская старина», «Детство Бемби», «Пушкин. Последняя дуэль», «Гоголь. Ближайший» – вызывают неизменно живую реакцию.
В книге «Единственные дни» Наталья Сергеевна с предельной, подкупающей откровенностью рассказывает о себе и о людях, с которыми довелось жить и работать: об отце и матери, о любимом учителе Сергее Герасимове, о коллегах по актерскому цеху: Василии Шукшине, Николае Бурляеве, Иннокентии Смоктуновском, Сергее Безрукове; режиссерах: Андрее Таркоском, Ларисе Шепитько, Владимире Мотыле…
Дуров, Л. Байки на бис / Л. Дуров. – М. : Зебра Е, 2008. – 352 с. : ил. – (Актерская книга).
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 Лев Константинович Дуров – актер-легенда, истинно народный артист. Ему доступно буквально все: от античной трагедии до бытового фарса – он и трагик, и комик, и клоун, и… еще великолепный рассказчик. Его рассказы о себе, о театре, о партнерах всегда вызывали огромный интерес любой аудитории – прежде всего своей искренностью, неподдельным юмором и острой самоиронией.
Зыкина, Л. Г. Песня – признание в любви / Л. Г. Зыкина. – М. : АСТ Зебра Е, 2010. – 288 с. : ил. – (Актерская книга).
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Великая русская певица Людмила Георгиевна Зыкина олицетворяет собой подлинную славу русской музыкальной культуры. Вся ее яркая творческая жизнь отдана служению русской песне. Людмила Георгиевна стала безусловным знаком эпохи, истинным символом России. В ее репертуаре более двух тысяч песен. Почти все они, вне зависимости от того, кем и когда написаны, навсегда становятся "зыкинскими". Это лучшее доказательство того, что она в высшей степени народная певица, целиком посвятившая талант своей стране, своему народу.
Лановой, В. С. Летят за днями дни… / В. С. Лановой. – М. : АСТ Зебра Е, 2008. – 346 с. : ил. – (Актерская книга).
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 «Нам досталось нелегкое, бессовестное время. Все стало с ног на голову. Будто смерч пронесся в нашем Отечестве. И, кажется, нет спасения израненным, полузагубленным душам. А ведь за содеянное рано или поздно спросится. Тем более с художника».
    Замечательный артист театра и кино Василий Лановой не изменил себе, своим принципам, своей профессии. Но путь к сердцам миллионов складывался непросто, хотя одна из первых киноролей - Павка Корчагин - обещала артисту блестящее будущее.
    В своей книге он рассказывает обо всем, что волнует его самого и зрителей, что осталось невысказанным на сцене и в кино. Это определенный творческий итог.
Проклова, Е. И. В роли самой себя / Е. И. Проклова. – М. : АСТ Астрель, 2008. – 285 с. : ил. – (Актерская книга).
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 «Жизнь полна столькими сюрпризами. Она достает их как фокусник разноцветные платки из-за пазухи, а мы, в лучшем случае, играем роль приглашенного на сцену зрителя, на котором маэстро отрабатывает свое мастерство». 

Елена Проклова рассказывает в своей книге о неимоверной популярности, свалившейся на нее еще в детстве, после выхода фильма «Звонят, откройте дверь!», о творческих успехах и жизненных невзгодах, о мужественной борьбе за свое счастье.  
Раневская, Ф. Старость – невежество Бога… / Ф. Раневская ; сост. А. Лисицын, Г. Слабко, Ю. Крылов. – М. : АСТ Зебра Е, 2010. – 192 с. : ил. – (Актерская книга).
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Величайшая актриса современности, яркая, парадоксальная личность, Фаина Георгиевна Раневская запомнилась зрителям совсем немногими ролями, сыгранными в кино и театре, но запомнилась навсегда. О трудном жизненном и творческом пути актрисы читатель узнает из ее монологов: страстных, ироничных, порой смешных, порой трагических.

Книга расскажет о взаимоотношениях Раневской с актерами, режиссерами, друзьями, поможет глубже понять противоречивую личность актрисы.

«…Старость – это просто свинство. Я считаю, что это невежество Бога, когда он позволяет доживать до старости. Господи, уже все ушли, а я до сих пор живу…».
С этими книгами Вы можете познакомиться в отделе литературы по искусству, где оформлена выставка–просмотр «Актерская книга». Приглашаем вас посетить экспозицию.
