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Дорогие читатели!
Вы держите в руках свежий номер, который мы посвящаем пятилетию существования проекта SUNRISE и России, стране, где этот проект родился и чьё присутствие он неизменно несёт на своих страницах. Стоит сказать, что процесс создания данного выпуска воплотил в себе всю любовь к нашей грандиозной стране, где пролегает двенадцать часовых поясов, и нашу причастность к ее прошлому, настоящему и будущему. 
Преодолевая топи, переплывая реки и озера, двигаясь на восток, наши предки в далеком прошлом преображали эти широкие пространства между трёх океанов. Их простор и величие наша огромная благодать и вместе с тем напряжение, требующие от нас немалой ответственности и ежедневной работы души и ума. Они строили города под немеркнущим светом полярной звезды и камень на камень мы продолжаем строить наши храмы, дворцы и обители. 
Наши земли и реки, золотые оклады икон являются символом мечты о царстве, где нет беды, где сошлись в единстве все народы и поколения, разные вероисповедания с тем, чтобы воплотить в себе образ единого народа и единой на всех судьбы, устремлённой к воплощению идеи о великом государстве.
Из каких симфоний и из каких глубин складывается русские мироздание? Это наша дивная, неповторимая словесность. Наш золотой век с великанами— Пушкиным, Толстым, Достоевским. Боготкровенный серебряный век с Блоком, Ахматовой. Научные и производственные победы Советского Союза и свет православия, который освещал наш путь на протяжении всего становления русской цивилизации, большого русского мира. 
Подтверждение этому вы найдёте в тексте Александра Курако, который своей работой по восстановлению храмов в Амурской области, продолжает традиции православного образа жизни и позволяет большему количеству людей приобщиться к религии, доказывая своим примером, что чудо рядом, если вы в него верите. 
Читая статьи Валерии Скажутиной о Булгакове и нашего автора из Белоруссии, Златы Ярошевич, про Чайковского, вы откроете для себя богатые смыслом рассуждения об их творческом пути и сопричастности судьбе родной страны. Один, посредством своих произведений, показал как отдельные события в истории России братаются с вечными смыслами, а другой, через великую музыку, в которой сходятся звуки драмы и торжества, поднял отечественное музыкальное искусство и балет на вершину мировой славы, воплотив в симфониях и операх все глубины русской души. 
Изысканным языком Оксана Кирсанова окутает вас ветром осенних воспоминаний и унесёт в историю своих исследований из области литературы и истории, а Софья Грибань подарит вам частицу радости и праздника, рассказывая об истории становления циркового искусства в стране. 
Давний друг журнала, Анастасия Костенко, расскажет о Санкт- Петербурге и его героической славе, а Ольга Чиркова откроет неизведанный прежде, но яркий и самобытный портрет Бурятии. Олеся Чалых, наш соредактор, проведёт вас по Тверской и живым языком расскажет об истории расположенных на ней зданий. Анастасия Удодова покажет мощь и красоту станции Маяковского в Москве, которая стала символом блестящей эпохи. Алина Зенина впечатлит рассказом о Циолковском, городе, имеющем прямое отношение к космической отрасли нашей большой страны. 
Начинающий автор, Илья Левченко, поделится своим рассуждениями об экологических проблемах в России и предложит пути их решения, а опытный методист Анна Зернова представит, как можно рассказывать сказки на уроках английского с маленькими детьми в онлайн формате. 
История древней земли Крыма предстанет перед вами в картинах незаслуженно забытого художника из Феодосии, К.Ф. Богаевского, чьи работы я имела счастье лицезреть на выставке в историческом музее в Москве. Там же, смотря на залитую солнцем Генуэзскую крепость, в моей голове родилась идея будущего номера. 
Сегодня я и моя команда дарим его вам с самыми искренними пожеланиями счастья и душевного тепла! Мы надеемся, что он подарит вам ценные минуты размышлений и согреет в холодные дни ноября и грядущей зимы. 
Также, этот выпуск станет ценным ресурсом для изучения английского языка, в плане расширения кругозора, углубления страноведческих и культурны знаний и обогащения словарного запаса. К двум статьям мы также предлагаем методические разработки, которые учителя смогут использовать на уроках, а изучающие язык самостоятельно для индивидуальной работы. 
Благодарю от души всех включённых в создание номера и в проект в целом за ваш труд и трепетное отношение к делу! Вместе мы делаем большую и важную работу! С Днём Рождения, SUNRISE! Процветай и вдохновляй!

Приятных чтений! 
С любовью из России, 
Елена Рудакова 
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