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Заявка.
Прошу рассмотреть кандидатуру И.Д. Игнатенко и его повесть «Детство Егорки» (2018) в номинации «За вклад в популяризацию и изучение истории, культуры, литературы Приамурья». 
  Игорь Игнатенко – автор, известный не только зрелому читателю Амурской области, но и юным книгочеям. Его произведения проникнуты любовью к родному краю, к России, уважением к исторической памяти нашего народа. Он тонко чувствует рецептивные потребности сегодняшней литературы и постоянно ищет новые темы для художественных текстов. Писатель кропотливо работает с художественным словом, понимая великую роль русского языка в воспитании молодого поколения. 
[bookmark: _GoBack] Повесть «Детство Егорки» – автобиографична, ее герои – плоть от плоти наши старшие современники. Это – частная история, неотделимая от истории нашего региона и всей страны, как и все произведения И. Игнатенко. 
Данная книга – произведение, связывающее разные поколения и разные читательские ожидания. Повесть прошла апробацию среди молодого поколения читателей. Студенты с удовольствием читают ее новеллы, делятся впечатлениями на семинарах. Новеллы из этой повести публиковались в альманахе «Амур» и вызвали доброжелательные отклики.
Весьма важно отметить гармоническое соответствие содержания книги и ее оформления. Повесть хочется раскрыть и прочитать. И результат от прочтения не обманывает первые впечатления.
На многочисленных творческих встречах, состоявшихся в 2018 г. в Областной научной библиотеке, в Амурском государственном университете, средних школах г. Благовещенска разговор о книге органично был связан автором с рассказом о судьбе его поколения, о непреходящих ценностях, о нашей  исторической памяти, о современной культурной жизни региона.  
Книга Игоря Даниловича приурочена к юбилею писателя. С одной стороны – некий итог, раздумья о своей жизни и судьбе своих земляков. С другой – свежее дыхание зрелой прозы. Считаю И.Д. Игнатенко, его итоговое (но не последнее) произведение достойными быть номинированными. 
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