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Прошу рассмотреть кандидатуру Павла Рукавицына – режиссера-постановщика спектакля «Счастливые люди» в номинации ««За вклад в популяризацию и изучение истории, культуры, литературы Приамурья»».
Пьеса «Вдали от столицы» была написана Леонидом Завальнюком в 1971 году по мотивам повети «Дневник Родьки – трудного человека». Она ни разу не ставилась на сцене Амурского театра драмы, хотя действие в ней происходит именно  в Благовещенске. 
Перед  постановщиком стояла очень непростая задача – показать жизнь провинциального городка в начале 1960-х так, чтобы это было и  понятно и интересно современному зрителю. Стихи и музыка из песен на стихи Завальнюка, использование средств мультимедиа, целая плеяда молодых артистов, дебютировавшая на амурской сцене в этом спектакле и главное - вечные вопросы, на которые отвечает каждое вступившее в жизнь  поколение. Все это создает в зале неповторимую атмосферу сопричастности с разворачивающимся сценическим действием. 
Спектакль несомненно стал ярким событием в культурной жизни Приамурья и вносит большой вклад в популяризацию творчества Леонида Завальнюка.
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