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Земельные фонды и их использование
Воронцова, Ю. В. Обоснование организационно-экономических направлений повышения эффективности воспроизводства земельных угодий [Текст] / Ю. В. Воронцова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 10. - С. 48-50. - Библиогр.: с. 50 (2 назв.).
Рассмотрены практикуемые в Курской области системы земледелия. Разработана структура посевных площадей Курской области с учетом дифференцированного использования различных типов почв. Определена роль оптимизации структуры земельных угодий в повышении эффективности сельскохозяйственного производства.

Емельянова, Т. А. Земельные отношения и землеустройство [Текст] / Т. А. Емельянова, Д. В. Новиков // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 1. - С. 11-21.
Представлены мнения авторов по оценке земельной реформы в России за 1991-2011 гг., дан анализ неудовлетворительно использования земельных ресурсов в этот период. Рассмотрены кардинальные изменения в землепользовании, важность возрождения системы землеустройства. Определены проблемы, которые необходимо решать землеустроительными методами.

Земельным отношениям - особое внимание [Текст] // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 1. - С. 37-48.
На заседании Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при председателе Совета Федерации Федерального Собрания состоялось обсуждение темы "Земельная реформа в Российской Федерации: проблемы и перспективы".

Нечаев, В. И. Институциональные изменения земельных отношений в процессе их эволюции [Текст] / В. И. Нечаев, Г. Н. Барсукова // Экономика сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий. - 2012. - № 8. - С. 57-61.
Авторами предложен институциональный подход к исследованию земельной собственности и земельных отношений, который предполагает рассмотрение роли земельной собственности на разных исторических этапах. Использование этого методического подхода авторы считают приемлемым в качестве инструмента при исследовании земельной собственности и институтов, ее формирующих, в историческом разрезе. Проанализированы экономические, социальные и правовые институты, определяющие земельные отношения в период перехода к рыночной экономике в начале 20 века. В статье сформулированы проблемы современного этапа развития земельных отношений и предложены основные направления их решения.

Смекалкин, А. А. Использование земельного фонда Рязанской области [Текст]  / А. А. Смекалкин // Экономика сельского хозяйства России. - 2013. - № 1. - С. 22-26.
Рассмотрены земельные ресурсы как естественная основа жизнедеятельности. Отмечена низкая эффективность их использования в агропроизводстве. Приведены данные по структуре земельного фонда в России и Рязанской области. Анализируются меры совершенствования управления фондом.

Югай, А. Правовое и финансовое обеспечение программ восстановления деградированных сельхозземель / А. Югай // АПК: экономика, управление. - 2012. - № 12. - С. 64-69. - табл.
Рассмотрены законодательно-правовые акты, касающиеся использования сельскохозяйственных земель, предотвращения их деградации. Приведен опыт развитых зарубежных стран по стимулированию сохранения плодородия почв. Намечены направления экологизации использования земель в России.

Колосова, Е. И. Земельные ресурсы Якутии и их использование в земледелии [Текст] / Е. И. Колосова // Земледелие. - 2013. - № 2. - С. 8-9. - табл.
Чтобы решить проблему использования земельных ресурсов в Республике Саха (Якутия), необходимо повысить культуру земледелия, установить меры по рациональному использованию земель, пахотных угодий, сенокосов, пастбищ.
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