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Земельные отношения
Минина, Е. Л. Разрешенное использование земельных участков: вопросы установления и изменения / Е. Л. Минина // Журнал российского права. - 2012. - № 1. - С. 62-67. - Библиогр.: с. 67.

Исследованы пробелы и противоречия действующего российского законодательства, регулирующего порядок установления и изменения видов разрешенного использования земельных участков, и намечены пути их устранения. Проанализированы перспективы развития и трансформации института разрешенного использования земельных участков в соотношении с принципом деления земель на категории в зависимости от их целевого назначения.

Шкарупа, Е. А. Формирование и развитие системы земельно-ипотечного кредитования / Е. А. Шкарупа // Финансы и кредит. - 2012. - № 2. - С. 11-18. - Библиогр.: с. 18 (8 назв.).

Выявлены и охарактеризованы преимущества земельно-ипотечного кредита (долгосрочность, большой размер ссуды, обеспечение кредита). Приведена сравнительная характеристика ипотечного кредитования в зарубежных странах. Выявлены причины и факторы, сдерживающие развитие системы ипотечного кредитования. Охарактеризована российская система земельно-ипотечного кредитования.
Бессонова, Е. А. Эколого-экономический анализ землепользования в регионе России / Е. А. Бессонова // Вестник Московского университета. Сер. 6. Экономика. - 2011. - N 2. - С. 101-109. - Библиогр.: с. 109. - табл.
Бобовникова, Т.Ю. Повышать эффективность использования земельных ресурсов / Т. Ю. Бобовникова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 1. - С. 77-79.
В статье рассматривается проблема снижения эффективности землепользования региона, вызванная изменением почвенного плодородия. Представлена оценка состояния почв в динамике, предложены мероприятия по улучшению состояния почв и повышению эффективности землепользования.
Вахаев, Х. М. Защита прав на землю / Х. М. Вахаев // Право и экономика. - 2011. - N 1. - С. 24-28.

В статье предлагаются меры по защите прав граждан и юридических лиц на землю (при самовольном захвате участка, изъятии его за допущенные правонарушения и т. п. ), рассматриваются вопросы защиты прав арендаторов земли в спорах с арендодателем, особенности применения санкций при защите прав собственников земли и других владельцев участков.

Гераськин, М. К вопросу кадастровой оценки земель / М. Гераськин // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 1. - С. 49-53.

Государственная кадастровая оценка земель: результаты, инновации и перспективы / В. Реймер, Б. Бондарев, Ю. Елбаев, А. Шуравилин // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 1. - С. 49-51.
Кузнецов, И.С. Теоретические и практические проблемы изменения целевого назначения и видов разрешенного использования земельных участков / И. С. Кузнецов // Бюл. нотариал. практики. - 2011. - № 1. - С. 11-14.

Медведева, О.Е. Проблемы государственной кадастровой оценки земель и предложения по ее совершенствованию / О. Е. Медведева, В.М. Козлов // Вопр. оценки. - 2010. - № 1. - С. 58-64.
Черныш, О. Надзор за целевым использованием земель сельскохозяйственного назначения / О. Черныш // Законность. - 2011. - N 1. - С. 3-7. 

Целевое использование земельных участков сельскохозяйственного назначения в Тульской области.
Хлыстун, В.Н. Формирование системы регулирования земельного рынка / В. Н. Хлыстун // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 2. - С. 11-14.
Миндрин, А. Первоочередные задачи сельскохозяйственного землепользования / А. Миндрин // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 2. - С. 13-20.

Жуланова, В.Н. Использование земель сельскохозяйственного назначения в Туве / В. Н. Жуланова // Сиб. вестн. с.-х. науки. - 2011. - № 2. - С. 22-27.
Нигматуллина, Э. Ф. Правовые особенности включения лесных участков в границы населенных пунктов / Э. Ф. Нигматуллина // Журнал российского права. - 2011. - N 2. - С. 89-96. - Библиогр.: с. 96.

Анализируются причины расширения границ населенных пунктов, основные признаки лесных участков, процедуры перевода земель лесного фонда в земли населенных пунктов и порядок изменения границ населенных пунктов.
Павлова, А.И. Автоматизированное картографирование сельскохозяйственных земель с помощью нейронной экспертной системы, интегрированной с ГИС / А. И. Павлова, В.К. Каличкин // Достижения науки и техники АПК. - 2011. - № 1. - С. 5-8.
Ревыкин, А. П. О порядке изъятия земельных участков для государственных и местных нужд в советский период (1917-1936): Декрет "О земле" / А. П. Ревыкин // Известия вузов. Правоведение. - 2011. - № 3. - С. 224-230.
Макарова, Е. Землепользование и земельные реформы в Индии / Е. Макарова// Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 3. - С. 50-52.

Чужмарова, С. Недостатки законодательства в области налогообложения землепользования в России / С. Чужмарова // Федерализм. - 2011. - № 3. - С. 95-102.
Демидов, А.С. Земельные отношения в сельском хозяйстве Приамурья: вчера, сегодня, завтра / А. С. Демидов // Дальневост. аграр. вестн. - 2010. - № 4 (16). - С. 54-57.
Пашков, В. П. Закон "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения": взгляд десять лет спустя / В. П. Пашков // Россия и современный мир. - 2011. - № 4. - С. 174-186. - Библиогр.: с. 186.

Анализ Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения". В редакции Федерального закона N 93-ФЗ от 08. 05. 2009 г.
Международные инвесторы скупают сельхозугодья // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 5. - С. 77-84.

Андрианов, Н. А. К вопросу об определении видов разрешенного использования земельных участков в нормативных правовых актах органов местного самоуправления / Н. А. Андрианов // Государственная власть и местное самоуправление. - 2011. - N 5. - С. 15-18. - Библиогр.: с. 18.

Правовое регулирование вопросов определения разрешенного использования земельных участков населенных пунктов, а также объема полномочий органов местного самоуправления в указанной сфере.

Земельные реформы : история и современность / В. Нечаев, Г. Барсукова, Н. Кравченко, К. Юрченко // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 5. - С. 24-36.
Бычкова, С. М. Учет объектов землепользования / С. М. Бычкова, Д. Г. Бадмаева // Аудитор. ведомости. - 2011. - № 5. - С. 28-36.
Тимерьянов, А. Ш. Оценка сельскохозяйственных угодий при влиянии полезащитных лесных полос / А. Ш. Тимерьянов, Р. Б. Набиуллин, Р. Р. Набиуллин // Лесное хозяйство. - 2011. - N 5 - С. 37-38. - Библиогр.: с. 38 (6 назв.). - 1 табл.

Об использовании объективной кадастровой оценки земель в Башкирии.
Писарев, Г.А. Приобретение и прекращение права собственности на земельный участок / Г. А. Писарев // Бюл. нотариал. практики. - 2010. - № 5. - С. 31-43.
Попов, Н. Оборот земель сельскохозяйственного назначения на примере Астраханской области / Н. Попов, Е. Попова, В. Степанников // Междунар. с.-х. журн. - 2011. - № 5. - С. 47-49.

Донскова, М. С. Управление земельными ресурсами в системе органического сельского хозяйства / М. С. Донскова // Аграрная наука. - 2011. - № 6. - С. 2-3.

Скрынник, Е. Сохранение и использование сельхозугодий - первоочередная задача / Е. Скрынник // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 6. - С. 29-36.
Донскова, М. С. Управление земельными ресурсами в системе органического сельского хозяйства / М. С. Донскова // Аграрная наука. - 2011. - № 6. - С. 2-3.
Ибрагимов, К. Х. О Концепции развития государственного мониторинга земель сельскохозяйственного назначения / К. Х. Ибрагимов // Российская юстиция. - 2011. - N 7. - С. 12-14. - Библиогр. в примеч.

Достоинства и недостатки "Концепции развития государственного мониторинга земель сельскохозяйственного назначения и земель, используемых или предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных категорий…", одобренной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2010 г. N 1292-р. Приводится ряд предложений по совершенствованию данной Концепции.
Гусманов, Р. У. Эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения / Р. У. Гусманов, А. Т. Абдрашитова // Аграрная наука. - 2011. - № 7. - С. 4-6.
Братцев, Н. Налогообложение земель сельскохозяйственного назначения / Н. Братцев // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 7. - С. 46-51.
Короткова, О. И. Эффективное взаимодействие государства с созданным им юридическими лицами как обеспечение стабильности в земельных правоотношениях / О. И. Короткова // Государственная власть и местное самоуправление. - 2011. - N 7. - С. 18-20.

Рассматривается проблема отсутствия эффективного взаимодействия органов государственной власти с созданными ими юридическими лицами, влекущего нарушение прав и интересов в сфере землепользования.
Давыдкина, О. А. Состояние и оценка земель в сельском хозяйстве / О. А. Давыдкина, И. А. Юрасов // Аграрная наука. - 2011. - № 7. - С. 6-9.
Эльдиева, Т. Системные проблемы аграрного реформирования в России / Т. Эльдиева // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 7. - С. 75-86.

Деградация земельного фонда Ставропольского края в условиях интенсивного земледелия // Земледелие. - 2011. - № 8. - С. 5-7. - Библиогр.: с. 6-7.
В последние годы на землях Ставропольского края активизировались деградационные процессы в почвенном покрове, существенно сказавшиеся на продуктивности сельхозугодий региона.
Землякова, Г. Л. Правовое обеспечение публичного интереса при регулировании земельных отношений / Г. Л. Землякова // Государство и право. - 2011. - № 9. - С. 45-35.
Справка из кадастра о кадастровой стоимости земельного участка // Домашний адвокат. - 2011. - № 9. - С. 9-11.
Шелепа, А. Проблемы развития сельских территорий Дальнего Востока / А. Шелепа, А. Бойко // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 9. - С. 10-17.
Кочеткова, А. Н. Система земельного ипотечного кредитования: история, современная практика, пути развития / А. Н. Кочеткова // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 47-49.
Сагайдак, З. Методологические основы рентного регулирования сельскохозяйственного производства / З. Сагайдак, А. Сагайдак, А. Лукьяничева // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 10. - С. 46-53.
Хлыстун, В. Н. О государственной земельной политике / В. Н. Хлыстун // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 1-4.
Шабанов, В. Л. Тенденции изменений в фермерском землепользовании : [опыт Саратовской обл.] / В. Л. Шабанов // Аграрная наука. - 2011. - № 10. - С. 2-4.
Шарипов, С. А. Информационно-технологические и кадровые инновации в землеустройстве / С. А. Шарипов // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 10. - С. 39-43.
Эльдиева, Т. Организационно-экономические и хозяйственные механизмы перераспределения земельных ресурсов / Т. Эльдиева // Экономика сел. хоз-ва России. - 2011. - № 10. - С. 23-40.

Никиткова, У. О. Развитие поземельного обложения в России / У. О. Никиткова // Финансы. - 2011. - № 11. - С. 76-78.
Чередникова, А.  Использование земельной ренты при оценке земельных участков / А. Чередникова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 11. - С. 12-18.
Жариков, Ю. Г. Нормы гражданского права в сфере земельных отношений / Ю. Г. Жариков // Журнал российского права. - 2011. - N 11. - С. 33-39. - Библиогр.: с. 39.

В связи с принятием Конвенции развития гражданского законодательства РФ, в которой предложена модернизация земельного законодательства. Обсуждаются возможности применения норм гражданского права в целях регулирования земельных отношений в условиях рыночной экономики, выявляются особенности этих отношений, ограничивающие степень участия гражданского права в их регулировании, исследуются особенности правового режима земель сельскохозяйственного назначения.
Бродовская, В. Ю. Проблемы судебной защиты права собственности на земельную долю / Бродовская В. Ю. // Государство и право. - 2011. - № 12. - С. 88-94. - Библиогр. в сносках.

В статье обосновывается вывод, что при проведении в России аграрной реформы и приватизации земли, если совхозы реорганизовывались в АОЗТ до 1993 г., земельные доли не могли быть переданы в качестве учредительных взносов в уставный капитал создаваемого общества.
Вдовенко, А. В. Пути совершенствования землепользования / А. В. Вдовенко, П. А. Лепехин // Аграрная наука. - 2011. - № 12. - С. 2-3. - Библиогр.: с. 3 (3 назв.).

В статье рассматриваются пути повышения эффективности землепользования и водопользования в пределах береговой (прибрежной) зоны.
Вершинин, В. В. Совершенствование оборота земель сельскохозяйственного назначения / В. В. Вершинин // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 66-71.
Волков, С. Н. Земельные преобразования в России в начале ХХ столетия / С. Н. Волков // Экономика с.-х. и перераб. предприятий. - 2011. - № 12. - С. 63-66.
Кресникова, Н. Модульный подход к проведению переписи земель, используемых для сельскохозяйственных целей / Н. Кресникова // АПК: экономика, управление. - 2011. - № 12. - С. 21-25. - рис.

Освещаются вопросы организации сбора статистической информации о землях для сельскохозяйственных целей при проведении очередной Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Семенихин, В.В. Земельный налог: земельный налог при простом товариществе / В. В. Семенихин // Налоги. - 2011. - № 12. - С. 8-12.

Пахновская, Н. М. Развитие методики определения арендных платежей за муниципальные земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена / Н. М. Пахновская, Е. А. Григорьева // Финансы и кредит. - 2011. - № 15. - С. 59-65.

Семенихин, В.В. Аренда (лизинг): земельный налог при аренде земельных участков / В. В. Семенихин // Налоги. - 2011. - № 29. - С. 10-12.

Семенихин, В.В. Аренда (лизинг): земельный налог при аренде недвижимости / В. В. Семенихин // Налоги. - 2011. - № 30. - С. 8-10.
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