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Животноводство (общее)

Сафина, Г. Система идентификации и регистрации животных (опыт Польши) [Текст] / Г. Сафина// Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 1. - С. 28-29. - Библиогр.: с. 29 (2 назв.).
Асылбеков, Б. Ж. Влияние экологии Казахстанского Приаралья на качество животноводческой продукции [Текст] / Б. Ж. Асылбеков, Р. Ж. Ермекбаева, Б. Ж. Божбанов // Аграрная наука. - 2012. - № 2. - С. 12-13. - Библиогр.: с. 13 (3 назв.).
Актуальная задача в области экологических исследований - определение уровня загрязнения почв и их влияние на качество животноводческой продукции.
Хазипов, Н. Н. Назип Хазипов: "Потребность в продуктах животноводства обеспечена полностью" [Текст] : [беседа с министром сельского хоз-ва и продовольствия Респ. Татарстан Н. Н. Хазиповым] / Н. Н. Хазипов // Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 2-4. - фот. цв.
Никитина, А. Российский рынок комбикормов. Что нового? [Текст] / А. Никитина // Свиноводство. - 2012. - № 2. - С. 60-63. - рис. 
Материал посвящен выставке "Зерно-Комбикорма-Ветеринария-2012" (Москва, 2012 г.).
Соболь, Н. Доходный бизнес на "умной ферме" [Текст] / Н. Соболь // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 9. - цв. фот.

О результатах проведения ежегодной пресс-конференции компании "ДеЛаваль".
Зимина, Т. "Зерно-Комбикорма-Ветеринария": всегда новые идеи [Текст] / Т. Зимина // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 58-65. - 25 цв. фот.
О результатах проведения Международной специализированной торгово-промышленной выставки "Зерно-Комбикорма-Ветеринария" на ВВЦ в Москве.

Молодкин, В. Силосование: в фокусе – клостридии [Текст] / В. Молодкин, Н. Хамитова // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 56-57. - цв. фот., 3 рис.
О результатах проведения сравнительного изучения действия различных биопрепаратов при заготовке силоса из многолетних трав на процессы брожения.
Очередной рекорд компании "Новус" [Текст] // Животноводство России. - 2012. - № 5. - С. 58-59.
О работе компании "Новус" по производству гидроксиметилтиобутановой кислоты.
Щепкин, С. Информационные технологии в животноводстве [Текст] / С. Щепкин, И. Щукина, Н. Куликова // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 35-37. - 3 табл., рис.
Разведение и племенное дело
Применение популяционно-генетических параметров в селекции молочного скота [Текст] / А. Делян [и др.]// Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 1. - С. 17-18. - 4 табл.
Кормление животных

Гурбанов, Х. Г. Сушка фруктовых отходов [Текст] / Х. Г. Гурбанов, З. А. Гардашов // Аграрная наука. - 2012. - № 1. - С. 15-17. - Библиогр.: с. 17 (3 назв.).
Захарова, А. Вопросы в конвертах [Текст] : [жмых в кормлении свиней; о качестве инкубационных яиц] / А. Захарова, Е. Федорова // Приусадебное хозяйство. - 2012. - № 1. - С. 91.
Соболь, Н. "Витасоль": безупречное качество 15 лет [Текст] / Н. Соболь// Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 6-7. - 7 цв. фот.
Михайлова, Л. Лариса Михайлова: "Сангровит - не "волшебная таблетка". Он просто работает" [Текст] : [интервью с директором компании "Спика" Л. Михайловой] / Л. Михайлова, Н. Соболь// Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 50-51. - 2 цв. фот.
Сазонов, М. А. Максим Сазонов: "Пришло время для российских престартеров" [Текст] : [интервью с генеральным директором ООО "Коудайс МКорма" М. А. Сазоновым] / М. А. Сазонов, Т. Зимина // Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 52-53. - цв. фот.
Петров, С. Эти заводы - первые в России [Текст] : [заводы по производству кормовых концентратов] / С. Петров ; Сергей Петров// Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 54-55. - 2 цв. фот.

Казанцев, А. Приготовление многокомпонентного силоса с применением в качестве консерванта пробиотика "Бацелл" [Текст] / А. Казанцев // Молочное и мясное скотоводство. - 2012. - № 2. - С. 25-26. - Библиогр.: с. 26 (6 назв.). - 3 табл.
Аспандиярова, М. AgraQuant - быстрое выявление микотоксинов [Текст] / М. Аспандиярова// Животноводство России. - 2012. - № 2. - С. 56-57. - табл.
Панин, А. Н. Пробиотики в животноводстве - состояние и перспективы [Текст] / А. Н. Панин, Н. И. Малик, О. С. Илаев // Ветеринария. - 2012. - № 3. - С. 3-8. - Библиогр.: с. 8 (26 назв.). - рис.

Представлена концепция использования пробиотических препаратов, кормовых добавок, содержащих микроорганизмы-пробионты, для профилактики желудочно-кишечных болезней молодняка животных и птицы, и повышения эффективности откорма. Обозначены перспективы развития рынка биотехнологических продуктов для животноводства и ветеринарии.

Фицев, А. Витамины группы В в ингредиентах рационов [Текст] / А. Фицев, Ф. Воронкова, М. Мамаева // Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 57-58. - 2 табл., граф.

Косолапов, В. Производство и использование зернофуража [Текст] / В. Косолапов, И. Трофимов// Животноводство России. - 2012. - № 3. - С. 59-61.
Зимина, Т. Комбикормовая отрасль: вызовы времени [Текст] / Т. Зимина // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 13. - цв. фот.
Протеин протеину рознь [Текст] / В. Радчиков [и др.] // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 49.
Синду, Д. Кормовые консерванты сегодня и завтра [Текст] / Д. Синду // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 50-51.
О технологии производства силосованных кормов.
Соколков, В. Зерносенаж из ячменя по новой технологии [Текст] / В. Соколков, С. Отрошко // Животноводство России. - 2012. - № 4. - С. 53-56. - 5 табл., 3 рис.
О результатах получения корма с питательностью не менее 10 МДж обменной энергии и 1 кг сухого вещества при содержании сырого протеина от 12% с применением новых способов и технических устройств.
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