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[bookmark: _GoBack]Краеугольный камень успешного молочного животноводства - это качественный сбалансированный рацион. Кукурузный силос традиционно занимает наибольший сегмент среди кормов. И это вполне объяснимо: у силоса демократичная себестоимость, хорошая усвояемость, высокая питательная и энергетическая ценность.
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Продуктивность сельскохозяйственных животных напрямую зависит от правильно приготовленного, в соответствии с прописанным рационом, корма. Однако далеко не всегда прослеживается соответствие нормы и факта: на питательную ценность кормов значительное влияние оказывают условия заготовки и неточное дозирование - одним словом, в процессы приготовления кормов вносят свои коррективы и природа, и человек, и техника. Определить действительный состав кормосмеси и вовремя внести коррективы в рацион животных помогают экспресс-анализаторы, в последнее время получающие все более широкое распространение среди аграриев.
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Как ни парадоксально, но основным продуктом животноводческих ферм является не молоко, мясо или яйца, а навоз. С проблемой его утилизации сталкивается каждая ферма: уничтожение, складирование без создания нужных условий или бессистемный вывоз на поля - не выход из ситуации. По данным аналитиков, в России из 150 млн. т отходов животноводства в год перерабатывается только несколько процентов. Между тем, самые прогрессивные варианты утилизации связаны не с уничтожением, а переработкой. О том, как грамотно организовать процесс удаления отходов с фермы и какие существуют возможные варианты его переработки, рассмотрим в этом материале.
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